



ПИГМИЯ

ВТОРНИК, 29 августа 1995 года

№ 67 (4535)

Языком цифр

СОКРАЩЕНИЕ ОБЪЕМОВ РАБОТ, свертывание производств, приводит к увеличению числа безработных.

Например, за первое полугодие в службу занятости обратились 527 человек, из них в трудоспособном возрасте 325. На 1 июля на учете на «бирже труда» состоит 402 человека, из них безработными признаны 371, а пособие получают 337 человек.

Наибольший процент среди потерявших работу занимают женщины - их 192 человека, или 51,8%.

10 чел., или 2,7%, имеют высшее образование; 64 чел., или 17,3% - среднее-специальное образование; 157 чел., или 42,3% - среднее образование.

По возрасту состав безработных распределяется следующим образом: до 18 лет - 11 чел., или 3%; от 18 до 24 - 57 чел., или 15,4%; от 25 до 29 - 32 чел., или 8,6%; предпенсионного возраста - 43 чел., или 11,6%; других возрастов - 228 чел., или 61,4%. Заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках всего 31 человек.

х х х

НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА ЗА ПОЛУГОДИЕ В РАЙОН ПРИБЫЛ 621 ЧЕЛОВЕК: из них взрослых 471 и 150 детей в возрасте до 16 лет.

За этот же период из района выехали 583 человека: из них взрослых 460 и 123 ребенка. Таким образом, население района увеличилось за счет миграции на 38 человек.

Естественного прироста населения не наблюдалось на протяжении нескольких лет. Зарегистрировано 142 акта рождения детей, а случаев смертей - 287.

На каждый второй заключенный брак приходится 1 развод. За полугодие семьи создали 80 пар, а развелись

х х х

ЗА ПОЛУГОДИЕ возросло число случаев заболевания туберкулезом органов дыхания в 4,7 раза; гонореей - 1,4; чесоткой - в 1,1. В прошлом году в районе не было зарегистрировано ни одного случая заболевания сифилисом, нынче таких случаев 14.

Извещение

31 августа в 10 часов в большом зале администрации Каменского района будет проводиться семинар-совещание с торговыми организациями и работниками торговли.

Администрация Каменского района выражает соболезнования заместителю главы администрации Таскину Ивану Александровичу по поводу кончины его матери Таскиной Анастасии Даниловны.

Фотоинформация

Как всегда - первые

Позарихинская ферма N 2 - лучшая в ПК «Каменское». А почему лучшая? Да просто работники там отличные, начиная с бригадира Веры Ивановны Кондратьевой. Поэтому работа идет споро и слаженно. Подтверждением тому цифры.

За семь месяцев валовой надой при плане 1086 тонн составил 1479 тонн.

Надой на корову при плане 2261 кг составил 3075 кг, плюсом к прошлому году 482 кг.

План по привесу выполнен на 114% при среднесуточных 527 граммов.

Сдано государству 1189 тонн при плане 1003 тонны.

На ферме один техник-осеменатор - Александра Евдокимовна Коптелова. Она полностью обслуживает и поголовье коров, и молодняк. У нее самые высокие показатели: за семь месяцев получено 40 телят на 100 коров.

И доярки не отстают. Четырнадцать лет работает на ферме Марина Григорьевна Кривошекова. В цехе раздоя она и ее напарница - Ольга Всеволодовна Рузаева - получила за семь месяцев 4611 кг молока.

Дочь Марии Григорьевны - Надежда Ивановна Белякина - работает здесь же, на группе первотелок и вместе с Ольгой Александровной Прохоровой раздаивает 48 голов. Приучают коровушек к аппарату, к разновидностям корма, и к каждой буренке индивидуаль-

ный подход. Они чувствуют, что их любят и молочка дают больше, да и руки у девчат видно золотые. Защищала нынче Надежда Ивановна честь коллектива на конкурсе профмастерства, сначала районном, затем областном, где заняла первое место. А недавно вернулась с Российского. Четвертое место говорит о многом.

Н. РОГОЗИНА.

На снимках: техник-осеменатор А. Е. Коптелова. Доярки мать и дочь М. Г. Кривошекова и Н. И. Белякина.

Фото В. Меркурьева.



Мысли вслух

Сейчас мы, россияне, подошли к тому рубежу, за которым концепция, объяснявшая все беды тем, что в 1917 году группа авантюристов захватила власть и свернула великую страну с истинного пути, больше не работает.

Уже много лет мы пытаемся установить, кто виноват больше всех в российской истории, ругая административно-командную систему за искажения идеи социалистического развития и другие «промахи». И что удивительно, ругают ее в основном те, кто уже более пяти лет сам творит современную историю, т. е. депутаты всех уровней, министры и местные руководители субъектов Федерации, не видя или не ведая, чего же они сделали полезного для устранения тех причин, приведших к развалу соцстроя.

Все это - узкие рамки понятий и объяснений постигшего нас краха и, только вырвавшись из этих рамок на широкий исторический простор, мы сможем разглядеть тайные пружины, двигающие нашу новую революцию, и понять, как переломила в ней судьба России.

Настроения в обществе сейчас несут апокалиптический характер. Происходит разрыв сложившихся связей, распад привычных устоев. Все это воспринимается как крах России, конец ее истории.

Распространено повсюду чувство собственной неполноценности, ущербности по отношению к другим народам, где больше порядка и «счастливой жизни». Почти везде царят растерянность и неуверенность в будущем. Все это действительно могло бы быть свидетельством приближающегося конца, признаком угасания Российской национальной культуры, если бы не одно обстоятельство.

Подобные настроения появляются в обществе как минимум четвертый раз. Конец 17 века, середина прошлого и начало нынешнего веков - вот три поворотных точки русской истории, прохождение через которые каждый раз сопровождалось мощными всплесками национального пессимизма.

Иногда кажется, что происходит повтор одних и тех же кадров. Однако более внимательный подход показывает, что история ни разу в точности не повторялась. Из каждого

Перейти рубеж

кризиса Россия выходила качественно обновленной. Каждый раз меняется не только экономический, но и политический строй общества. Качественно менялся культурный тип русского человека, происходила как бы этническая революция. Поэтому, несмотря на схожесть, каждый новый кризис происходил в иной историко-культурной среде, и имел свое специфическое содержание.

Наше историческое развитие исключительное. У нас как бы два начала (элемента) - европейское личностное и азиатские общинные начала. Поэтому развитие через перерывы постепенности для нас естественно. Пока не соединятся эти два элемента в нечто однородное - такой тип развития неизбежен для нас.

Для нас кризис не признак упадка, а своеобразная форма движения вперед, переход с одного исторического уровня на другой. В этом контексте перестройку можно рассматривать как последний акт растянувшийся на три века буржуазной революции, как завершение огромного исторического цикла, начавшегося расколом и петровскими реформами и прошедшего сквозь преобразования 1861 года и революции 1905-1917 годов.

В истории не существует страниц, лишенных смысла. Как в ученом мире: «отрицательный результат - тоже результат». Белые пятна в истории есть лишь для тех, кто не умеет ее читать. Думать, что более 70 лет (после 1917 г.) жизни великого народа могли быть потрачены впустую, абсурдно. История создается и тогда, когда она разрушается. Октябрьская революция - это прежде всего культурная революция. Помните, как исто-

рико-политические учебники СССР призывали нас широко толковать понятие культурной революции в России. Причиной этой революции явилась борьба разьединенных, совре-

зований и, конечно, их ближайшие перспективы. Людям важно знать, что их ждет при жизни. Ответ надо искать в настоящей действительности, а не в отдаленной истории.

Во время предвыборной кампании губернатора области мы наслушались многого. Нам пытались доказать кто есть кто, какие действия предпримет избранный губернатор, рисуя наше светлое будущее. Нам предстоит выслушать обещания и при выборах депутатов государственной Думы. Поживем - увидим, как говорится.

Но вернемся к истории, которая, как утверждал мудрец, пишется для умных людей.

Тоталитаризм, абсолютно защищенный от всяческих внешних воздействий, рождался изнутри, порождая, рядом с официальной неофициальностью часть жизни, когда жизнь отдельной личности раздваивалась. В одной жизни, официальной, человек остается исполнителем государственной или партийной воли. В другой части жизни, частной, он действует в соответствии со своими собственными интересами и представлениями о добре и зле. Этот процесс охватывал все слои общества, в том числе и правящую элиту. Между представителями партийной-государственной номенклатуры наряду с властными отношениями постепенно устанавливались иные неформальные, фактические отношения. Мы знаем, что в 60-70 годы внутри правящего слоя появляются группы, для которых эти новые фактические отношения уже более значимы в жизненном плане, чем официальные. В таком положении вскоре оказался практически весь второй эшелон номенклатуры.

У этих новых отношений были свои характерные черты. Во-первых, они были горизонтальными. Официальные должности не всегда имели решающее значение. Референт или начальник аппарата иногда мог иметь больше возможностей, чем министр или секретарь ЦК. Во-вторых, они строились по принципу - «Ты - мне, я - тебе». В третьих, эти отношения явно подтверждали мысль Карла Маркса о том, что власть является своего рода собственностью. Свои

мен раскола европейского и азиатского, начал в русской культуре и общественной жизни.

Еще Петр I начал соединять евроазиатские верхи и закрепощенные патриархальные низы. Ведь в одном народе жило два народа. У них были разные традиции, типы мышления, мироощущение и даже язык. В течение двух веков петровская империя железной рукой соединяла их в единое целое. Но всякая сила истощается. Культурное и, можно сказать, этническое противостояние верхов и низов разрушило империю изнутри. И она пала, став жертвой этнокультурного взрыва. Прогресс был невозможен без устранения внутреннего культурного раскола.

Энергия более чем двухвекового противостояния верхов и низов разрядилась, образовав неоднородную массу серых субъектов - гомосоветикус. Этот этнический тип был закономерным и неизбежным этапом развития русского культурного развития. Эта серая масса является энергией, способной стать основой для нового витка развития русской культуры. Но для этого надо пережить еще одну культурную революцию, которая перевела бы потенциальную энергию субъектов в активную энергию личностей.

И вот мы оказались участниками очередной русской революции, в ходе которой мы меняем не только свой экономический и политический строй, сколько меняем свой этнический тип. Это не конец России, а конец ее предыстории. Для России наступает новое время.

Однако нас, живущих сейчас, интересует не только стратегический смысл происходящего, но и механизм преобра-

(Окончание на 7 стр.)

Прошедшее лето

Евгения Кузеванова

Ах, лето...

Верхушка лета...
И - жара.
Зреть сладкой ягоде пора.
Ах, красота,
ах, вкуснота -
Малина спелая, с куста...
И как бы век ни колесил,
В жизнь не влюбиться -
нету сил!...
А ягоды не зря растут:
Спасают души
от простуд...

Какая туча накатилась -
Как будто
черная беда.
И лето в осень превратилось:
С небес
холодная вода
Безжалостно полощет землю,
Кусты сгиба
и траву...
А на моих коленях дремлет -
Напрасно злючкою зову? -
Мурлыча, верности
комочек.
И в мире, залитом дождем,
Согреть меня он, теплый, хочет...
А туча?...
Тучу переждем!...



А впереди у них «суровые будни»

Длиннее нынче было лето. И притом - жаркое. Кому как такая погодка, а вот детишкам она в самую радость. Не нужно сидеть дома и скучать. Да и выбор нынче у них был хоть куда: не просто на улице поноситься, а съездить в оздоровительный лагерь или вместе со своими сверстниками отдохнуть на детской площадке.

«Колоске» было организовано две смены. Всего 505 ребятшек поправили здесь свое здоровье. Игры, забавы, конкурсы, смотры, состязания - на выбор, у кого к чему душа лежит. Педагогический состав лагеря потрудились на славу, скучать не приходилось. Впечатлений, наверняка, хватит на всю зиму.

Но и те, кто по тем или иным причинам, не поехал в лагерь, смогли отдохнуть на детских площадках. Интересного здесь было также немало. 1200 мальчишек и девчонок организованно проводили свое время и также, как в лагере, устраивали разные мероприятия, насыщая каникулы удовольствием и весельем.

А кто-то совмещал отдых с трудом. Около четырехсот ре-

бятишек помогли на полях сельхозпредприятиям «Исетское», «Урал», «Бродовское». А какие затеи придумывали. К примеру, взять хотя бы «Посвящение в овощеводы» в с. Новоисетском. Действо получилось не хуже спектакля. К тому же за работу молодежь получила наличные - не нужно просить у родителей на мелкие расходы.

Любители туризма провели свой главный праздник - туристический слет. И даже участвовали в областном.

Но лето на исходе. Скоро скоро будет поставлена точка в ребячьей горячей поре. Через три дня начнутся «суровые будни» с неизменными проблемами невыученного урока. Школы района практически готовы к приему детей - отремонтированы, обновлены. И еще один важный штрих: в Мартюше открылся районный детский дом - уже обживается его маленькими хозяевами. А первого сентября они отправятся в Бродовскую среднюю школу.

До нового лета!

Фото В. Меркурьева.



СЕМЬЯ

Двадцать лет спустя

Написать портрет этой семьи на фоне домашнего уютного гнездышка оказалось сверхтрудной задачей, поскольку сами супруги М. афишировать свое счастье не собирались, интереса у них не было, чтобы кто-то прочитал и обсуждать начал все то, что им так дорого и важно. Чужая точка зрения их мало интересовала. Они «лепили» свой глиняный сосуд кропотливо, тщательно, добротнo - для себя старались. Люди вокруг по - доброму позавидовали. И очень зауважали.

У детей в их семье красивые имена, в основном в честь далеких предков с Кавказа. Отец приехал в Россию очень давно, за романтикой или же в погоне за стабильным заработком, - этого он сейчас уже не помнит. На стройке познакомился со своей будущей женой - круглолицей, веселой, работающей Ольгой.

Больше двадцати лет прошло.

...Классный руководитель шестого, где учится их средняя дочь, с восторгом рассказывала, как интересно прошел Новогодний праздник в их доме. Ребятишки тщательно подготовились, принесли с собой выпечку, торты. Зашли в дом и ахнули. Елка - красавица в игрушках. Светло, празднично, стол накрыт. И все семейство М. торжественно у дверей встречает. Пять детей, пять счастливых мордашек. В их огромном доме не то что класс, полшколы бы уместилось. Для детей зато было и новоселье, и праздник, а получился настоящий бал. Конкурсы, шутки, телевизор даже не включали ни разу. Свои танцы устроили, впускали снежинки в комнату, кружились вместе с ними.

Их средняя Диана, музыкальная девушка, проявляет вокальные способности, получает призы в районных конкурсах исполнителей эстрадной песни. Все, кто ее знают, считают, что Диана общительная, отзывчивая девочка, всегда ладит с окружающими, не вступает в конфликты. Такой характер у ребенка мог сформироваться только в доброй благополучной семье.

- Пять детей растут, - продолжает разговор учительница, - а чистота и порядок в доме, - просто невероятно,

как умудряются создать такой уют. Ребятишки одеты всегда опрятно, домашние задания выполняют старательно. Я знаю, что родители не позволяют им лишний час у телевизора засидеться, лечь спать не вовремя. И на мой взгляд, в вопросах воспитания, вообще, в укладе этой семьи тон задает отец.

Супруги М. - строители. Муж девятнадцать лет реконструировал, ремонтировал, строил. Объекты все были очень важными и нужными для его поселка. Это были и корпуса ферм, и жилые дома. Жена больше двадцати лет трудилась дояркой на ферме. Все ее устраивало в работе, коровушек своих любила, план по надоям перевыполняла. Но пришло время, невыгоден стал труд животноводов. Зарплата грошовая, условий нет, фермы в хозяйствах совсем позабросили. Ушла в строительный цех к мужу, в бригаду штукатуров-маляров. Опыт в

строительных делах имелся. Несколько лет назад в совхозе предложили им самостоятельно построить жилой дом.

Стройматериалы - за счет хозяйства. Жена засомневалась: трудно справиться будет, детей кормить-одевать надо. Она всегда так - выскажет свое мнение, а в уме уже соглашается с мужиным доводом. Все основные заботы на его плечи лягут. Так оно и получается.

Строить дом помогали все дети, особенно старший Игорь постарался - главный помощник отца. Несколько лет Ольга вечерами только и успевала их закоптившиеся спецовки стирать. Трудно было. Но зато сейчас у них каменный дворец - с широкими окнами, с богатырским размахом.

Жизнь, конечно, не в меру круто повернула. Отношение к многодетным семьям было совсем иное - помощь от государства значительная, привилегии, льготы. А сейчас сами по себе. Успели хоть старшего вырастить, да дом построить.

Ольга, вообще, в принципе, была согласна, что писать о хороших семьях обязательно надо, но как самим хвалить себя, своих детей? Это ей казалось абсурдом.

Муж ее придерживался иной точки зрения. Семейой своей он очень гордится. Но настроение жены все же косвенно отразилось на его ответах.

- Борис, как вы считаете, вы хороший муж, достаточно заботливый отец, можете критически оценить себя как бы со стороны вашей жены?

- Ну, что, я не пью, не курю, для многих женщин в округе просто мечта, на грани фантастики, иметь такого мужа. Серьезно, моя жена это подтвердит.

- Трудно наверное, быть хозяином в такой большой семье, успевать справляться

с работой, содержать в порядке дом, огород?

- Мы всегда мечтали о том, чтобы было много детей. И поэтому все заботы нам не в тягость?

- Что нибудь вас омрачает в вашей жизни?

- Ну, может, совсем немножко-то, что нет у нас возможности больше внимания уделять воспитанию детей, съездить с ними куда-то, заинтересовать чем-то. Школа, уроки, хозяйство. На все лето - к бабушке, Ольгиной маме. Она неподалеку живет в маленькой деревушке. Там и речка чистая, и пляжи, лес рядом, в огороде ягоды. На первый взгляд, все в порядке. А меня мучает комплекс того, что дети наши могли бы быть лучше и больше преуспеть во всем, было бы время у родителей.

- К себе на родину вас не тянет?

- За двадцать с лишним лет я стал коренным уральцем. Другей у нас с Ольгой половина поселка. И уважают нас, и ценят. Хочу добиться, чтобы дети поуверенней были - вот тогда все мечты мои осуществляются.

- Лидером в семье являетесь, наверное, вы, у меня такое мнение сложилось,

- Это действительно так. Каждая женщина мечтает именно о таком муже, ей всегда хочется быть слабее, чем она есть. Вот и все. Надо ей дать такую возможность.

- Попадет же вам от вашей жены, что интервью дать решилась. Она со стройплощадки на вас так сердито поглядывает.

- Да, пожалуй, пойду, много-то там не пишете, и флюи не указывайте.

С. ЧИНАРЕВА.

Фотоинформация



с. Кисловокое.

Снимок В. Меркурьева.

Не разлучница виновата...

Разговор о моральных и материальных аспектах семейного бытия у нас состоялся с начальником отдела кадров ПК «Каменское». Надеждой Дмитриевной Мордяшовой.

- Надежда Дмитриевна, вы по вашему должностному положению всегда в курсе всех проблем, вам легче разбираться в общих психологических тенденциях людей. Давайте поговорим о положении мужчины и женщины в нашем обществе.

- В нашем кооперативе на сегодня трудится 640 человек, почти половина работников - женщины. Мужчины - механизаторы, женщины трудятся на фермах телятниц и доярками. Это обычный быт, который сложился и обоснован практически. В Позарихинском, Черемховском, Черноусовском отделениях есть множество семейных династий, которые с годами все более разрастаются и крепнут. Дети обучаются профессиям отцов и дедов, перенимают опыт родителей, для них нет других авторитетов. С первых своих самостоятельных шагов они отдают предпочтение труду, живут работой о хлебе насущном. Примеров очень много: семья Бахаревых в Беловодье, Машинных - в Черемхово, в семье Ивлевых муж - шофер, жена - штукатур-маляр. Психологию людей, земледельцев, получивших этот дар с рождения, трудно переломить, трудно обратить вспять их принципы.

Они сильны только в своем общесемейном объединении.

У молодых гораздо больше проблем. Женский труд особенно тяжел и если, допустим, на второй Позарихинской ферме доярки получают по миллиону ежемесячно, они трудятся от зари до позднего вечера. А забота о семье, детях тоже на их плечах. Вчерашним школьникам трудно проникнуться идеями подобного бытия. Как и в прежние времена их тянет в город. Девушек - быть модными и красивыми, парней привлекает коммерция.

Кто-то устраивается в городе, кто-то нет, процесс происходит в пору становления личности. Гораздо серьезней то, что люди зрелые, труженики, материалисты по натуре, вынуждены унижаться, не имея возможности получить свои заработанные деньги. У нас пока таких проблем не возникало, но в соседних хозяйствах - сплошь и рядом.

- Значит, по вашим словам, труженики села наиболее твердо придерживаются принципов и убеждений? Их семьи стабильны, прочны.

- Добавлю, что мораль денег чужда многим сельчанам. Низкая зарплата, на которую человек не в состоянии прожить, это трагедия. Как и со-

знание того, что родители-пенсионеры становятся сейчас опорой трудовой семьи, ведь им пенсии выдаются всегда своевременно. Мужчина и женщина вполне равноправны в семьях, и роль у тех и других - быть хозяевами. Хотя, конечно, женщине приходится намного трудней, ведь она еще и ведет домашнее хозяйство, и занята воспитанием детей.

Со стороны руководства предприятия как-то поддерживаются семейные традиции, устои?

- С давних времен мы практикуем коллективный договор, по которому предусматривается материальная помощь в связи с регистрацией брака, с появлением новорожденных, частично оплачиваем ритуальные услуги.

Но самое главное, мы помогаем семьям занять крышу над головой. В Черноусово, например, жилищная проблема у нас полностью решена. В Позарихе в предыдущее время восемь семей построили себе коттеджи, две семьи заканчивают строительство, в Черемхово - шесть семей справили новоселье, еще четыре семьи мечтают об этом. Ну и, соответственно, реально воплощают свои замыслы. Львиную долю расходов взял на себя наш кооператив.

- А как в семьях с рождаемостью?

- Вот тут-то как раз неординарное явление. Все больше и больше появляется у нас одиноких матерей. Многие сами не хотят сковывать себя семейными узами. Свои тайны они открывать не собираются, но видимо, не надеются на потенциальных отцов семейства.

А вообще, рождаемость у нас снизилась, и намного. В прошлом году в декретный отпуск отправилось пять женщин, в этом - одна.

- Итак, частично подтвердился один из тезисов нашего разговора. Но у меня лично появилось мнение, что в какой-то степени и обществу, и мужчинам не будет проще и лучше от того, что женщина научилась сама строить и возводить свое семейное гнездо, сама вести свой корабль, минуя рифы. И достаточно ей уюта, покоя, улыбки ребенка после трудового будничного дня. Как вы считаете?

- Да, наши работницы даже в декретном отпуске не засиживаются, выходят раньше времени, чтобы заработать что-то, независимо порой от того, есть у них мужья или нет.

**Беседовала
С. ЗАРЕЧНАЯ.**

Попроси у родителей

«Рэйджеры» покоряют мир

Такого в старой доброй Англии еще не наблюдалось. Ни драганного спроса, ни драк в магазинах, ни нормы отпуска овара в одни руки. Но появились новые игрушки «рэйджеры» и западный мир словно сошел с ума. Ребятишки позабыли о куклах «барби» и книжках с картинками, а родители выстроились в длинные очереди у прилавков.

Владельцам магазинов пришлось впервые столкнуться с ситуацией, когда самого ходового товара не хватает. «Рейджер» - модных пластмассовых уродцев, пришедших на смену черепашкам-ниндзя и динозаврам, - спрашивают все. Руководство японской компании «Бандай», разработавшей эту новую модель классической игрушки - трансформера, не скрывает своего радостного удивления. «Никто не предполагал, что «рэйджеры» станут вдруг самой популярной игрушкой в истории» - признался представитель фирмы.

«Рейджер» прославились после выхода на экраны одноименного телесериала об американских подростках. Музыкальная тема из этого фильма в Англии уже занимают третье место в списке хитов. Однако, по убеждению производителей традиционных игрушек, мода на пластмассовых супершкольников очень скоро пройдет, и уродцы-трансформеры едва ли «дотянут» до следующего Рождества.

А. КРАСТАВЦЕВ. «Голос».



Веселые ребята.

Фото В. Иванова.

Проблема

Стройка замедленного действия

В 1985 г. начался поиск площадки для строительства асфальтового завода в Каменском районе. Только третья по счету, что находилась у станции Перебор, была одобрена. В 1990 г. под завод отвели земли, в том числе 1,6 га лесных угодий. Садоводы Свердловского юридического института, чьи участки находились в 500 метрах от стройплощадки, а это соответствует санитарным нормам (300 м) по-соседски стали протестовать. Хозяева садов утверждали, что заводу отвели лес первой категории, а его сплели, тем самым нанесли урон обществу, да еще и нарушили закон об отводе земель под строительство. Началась тяжба. Областной суд вынес решение: «Закон нарушен».

Чтобы разобраться в создавшейся ситуации я и корреспондент

газеты «Уральский рабочий» Л. Шаповалова выехали на место строительства. Стройплощадка встретила нас тишиной. Машины и прочая строительная техника стояли. (Снимок внизу).

Заходим в вагончик, знакомимся. Перед нами рабочие из г. Сухой Лог и управления «Уралспецстрой». Некоторые из них уже два года на строительстве завода, а вернее пока строится только эстакада для разгрузки дорожно-строительных материалов. Размеры ее внушительны - 320 метров длиной. (Снимок сверху). Осталось установить всего 5 секций, за две недели можно сделать, но увы...

Причин данного простоя несколько: нет блоков из Асбеста, нет электроэнергии - отключили, точнее обрезали, а

еще финансовая проблема. Желание работать, а оно у строителей есть пока, пропадает. Труд должен оплачиваться, а им также как и многим в России не платят вовремя, а если и бывает такое, то столько, что прожить на такую зарплату невозможно. Объем же работ оказался намного больше, чем ожидалось. Грунтовые воды поднялись и оказались на глубине не 1,9 метра, а 0,7 метра от поверхности, отсюда подушка для укладки блоков увеличена до 1,5 метров, а это дополнительный материал, да и воду приходится откачивать.

Ищем начальника, но напрасно, подрядчик - в Сухом Логу, заказчик в Екатеринбурге. Единственный, кто находится близко - это каменское дорожно-строительное управление - представители заказчика.

Встретил нас исполняющий обязанности начальника в Каменском ДРСУ Николай Арсентьевич Воронков. Он сразу показал нам постановление правительства об отводе земли Каменскому ДРСУ под строительство, тем самым ответил на первый вопрос: «Был ли нарушен закон». Затем он рассказал о том, почему было выбрано именно это место? Как оказалось, главная причина - близость железной дороги, по которой будет поступать битум.

Этот спор во многом повлиял на темпы строительства т. к. несколько раз иногда на небольшой срок, а то и на три месяца работы останавливались. ДРСУ в основном занимается надзором за соблюдением технологии строительства и претензий к качеству работы пока нет. Также Николай



Арсентьевич подчеркнул тот факт, что производство будет экологически чистым из-за замены топлива. На смену мазуту придет газ. Асфальтовый завод просто необходим району и городу, т. к. сейчас асфальт возят издалека - Асбеста и Арамиля. Отсюда и многие срывы сроков ремонта дорог. А ремонтировать и делать новые дороги, ох как нужно. Самая наболевшая проблема - объездное шоссе на г. Курган, и его без строящегося завода не сделать.

В данный же момент работники Каменского ДРСУ занимаются текущим ремонтом дорог на Шилово - 2,5 км, Рыбниково - 3,4 км, Поза - 0,9 км.

Всем нам нужны дороги, и лучше если их будет больше и хорошего качества.

Н. РОГОЗИНА.
Фото В. Меркурьева.



Спрашивайте - отвечаем

Извинились перед ветеранами

Уважаемые ветераны!

На Ваше письмо, поступившее в администрацию района о непредоставлении льгот по оплате за газ и антенну сообщаем, что в соответствии с действующим законом от 20.01.1995 г. «О дополнительных мерах по социальной защите ветеранов Свердловской области» труженики тыла имеют право с 01.04.1995 г. на 50% скидку по оплате за жилую площадь и коммунальные ус-

луги в т. ч. за газ. Скидка за оплату пользованием коллективной антенной не предусмотрена, поэтому действия администрации ЖКХ п. Мартюш, были не правомерны.

При рассмотрении Вашего обращения начальник ЖКХ А. А. Кадчиков пояснил, что данная ошибка в настоящее время устраняется, всем ветеранам, имеющим право на указанную льготу, будет произведен перерасчет по оплате за год начи-

ная с 01.04.1995 г. В связи с чем, рекомендуем обратиться по указанному вопросу в ЖКХ п. Мартюш.

Администрация мартюшевского ЖКХ в лице А. А. Кадчиковой приносит свои извинения всем ветеранам села.

Т. РУССКИХ,
начальник управления
социальной защиты.

Мысли вслух

Перейти
рубеж(Окончание.
Начало на 2 стр.),

должности участники отношений рассматривали как частное владение. Тогда же возникло так называемое «телефонное право».

Надеюсь стало понятным, почему идет такая жестокая борьба за власть губернатора и будет при выборах государственной Думы.

Когда же нам ждать развязки последней революции? Дурацкий вопрос. Энергия революции на исходе. Масса партий, движений, союзов рвется к власти. Если в ближайшее время Президент не удержит ситуацию в своих руках, то самозванцы, обещающие рай, заведут нас в еще большие дебри неразберихи или «бунт голодных» смеет нынешнее правящее правительство, и произойдет социальный взрыв еще более невиданной силы. Еще один факт из истории России. В 1917 году по призыву большевиков все разрушили до основания, а затем только к началу Великой Отечественной войны, т. е. через 20 с лишним лет, стали подниматься на ноги. Война вновь все разрушила до основания, а затем - примерно к семидесятым годам стали жить вроде нормально. Опять более 20 лет - восстановительный период. И новое разрушение до основания. Когда же будет «затем»? Судя по предыдущим примерам - через 20-25 лет. Многие конечно доживут до этого времени, когда «Россия поднимется с колен», как заявил Б. Н. Ельцин, вступая в должность Президента 10 июля 1991 года, вряд ли доживут опереженные пенсионеры.

Однако, мы, россияне, оптимисты и не будем падать духом, переживем последний рубеж российского преобразования. Хорошо, если бы он был последним.

А. СМЕТАНИН.

Культура

С песней по селам

Несмотря на отпускное время, многие директора центров культуры серьезно отнеслись к культурному обслуживанию избирателей. На своих избирательных участках они организовали концертные выступления самодеятельных артистов.

Совместно с отделом кинофикации был организован показ видео и кинофильмов, интересные массовые программы для молодежи. Особенно отличились в организации праздничных мероприятий коллективы Колчеданского (дир. И. Золотова), Новоисетского (дир. О. Кривоногова), Сосновского (дир. Л. Иванова), Маминского (дир. П. Белоусов), центров культуры.

Мартюшевские артисты обменялись своими концертными программами с рыбниковскими.

Работники Травянского центра культуры (дир. О. Политюк) пригласили артистов из городского ДК железнодорожников.

Коллектив районной филармонии организовал три концерта уральского композитора Е. П. Родыгина - в селах Черемхово, Барабановское, Б. Белоносово.

Свою концертную программу «40 лет с песней» Ю. Пономарев представил в пяти селах района в День выборов. В Колчедане программа прошла дважды. Накануне выборов Ю. Пономарев выступил вместе с концертмейстером, заслуженным работником культуры А. Устьянцевым в селах Пировское, Б. Грязнуха, Барабановское.

Но не обошлось в эти напряженные дни и без казусов. Например, Покровский центр культуры (дир. Н. Маркелов) представил график на период выборов, но концерты не состоялись из-за слабой организационной работы. В Горноисетском и в Кисловском тоже сорвались предвыборные концерты. Это свидетельствует о том, что некоторые работники культуры халатно относятся к своей непосредственной работе, к таким мероприятиям, и у них нет твердой договоренности с администрацией на местах.

Ю. ПОНОМАРЕВ,
методист отдела культуры.

Концерты

Вновь с нами
Александр Малинин

Сегодня на эстраде беспорной звездой выделяется наш земляк Александр Малинин, который вновь захотел приехать в наш город.

Александр Малинин. Кто он? Все начиналось буднично. После школы Саша поступил в железнодорожное ПТУ, где проучился ровно четыре года. Предпочел службу в армии. Правда, военную форму надел в 16 лет, став воспитанником военного оркестра, играл на валторне. А потом, когда подошел призывной возраст, Александра взяли в ансамбль песни и пляски Уральского военного округа. Окончил эстрадную студию при филармонии. Потом - московский ансамбль «Метроном», группа Стаса Намина, где певец прошел большую школу: петь, играть, вести себя на сцене. Творческие пастыри взяли певца с собой на гастроли в США, где Стас Намина нашел ему партнера для

дуэта - Дэвида Померанца, а потом организовал на фирме «Мелодия», совместную запись: «Малинин - Померанц».

Истинный триумф Малинину подарил отечественный конкурс «Юрмала-88». Здесь он выиграл Гран-при.

Малинин считает своими учителями по искусству Владимира Высоцкого и Аллу Пугачеву, театр, в который он поступил после победы на конкурсе. Певец стремится, чтобы тексты и шоу его выступлений стали более самодельными. Александр считает, что в песне должны быть даже не слова, а высокая поэзия. Стараются исполнять песни, романсы, баллады, положенные на классические стихи Гумелева, Ахматовой, Мандельштама, Хлебникова,

Есенина, Евтушенко, Звездинского....

В выступлениях Александра Малинина отражаются главные темы: русский романс и «белогвардейская» романтика. Каждая его песня выстрадана, прошла через душу, сердце. Александр определил творческую позицию, выработал свой стиль, поющий лирические баллады, замечательное танго, шлягерные мелодии. И все это в хорошем темпе, с ярко выраженными элементами рока. Наверное, его можно определить как симфо-рок.

И вот скоро, очень скоро, а именно 12 сентября в 19 часов в одном из уютнейших залов в Социально-культурном центре Александр Малинин возьмет гитару в свои руки и запоет своим душевным и чистым голосом.

С. ОБОГРЕЛОВА,
ответ. секретарь
общества «Книга».



Подробности

Кто же в «партии войны»?

В программе НТВ «Итоги» А. Вольский заявил о каких-то силах, препятствующих прекращению войны в Чечне, назвав только одного С. Шахрая. Какие это могут быть силы? Вот несколько мнений.

Депутат фракции «Яблоко» Валерий Борщев:

- В качестве противников переговоров с Чечней Шахрая и Грачева можно называть наверняка. Остальные мимикрируют. Не так давно и Сосковец, и Лобов, и ФСБ, и Куликов были против переговоров. Сейчас позиция Куликова изменилась. Возможно, и Лобов сегодня изменил свою позицию.

Депутат ЛДПР Алексей Митрофанов:

- ЛДПР была единственной организацией, занявшей публичную позицию против примирения с Дудаевым. Что касается тайных позиций федеральных чиновников, то антидудаевская позиция Шахрая была слишком явной, и это не было каким-либо секретом, поэтому Вольский и «сдал» Шахрая, заявив о том, что тот был против мирных переговоров. Среди других противников мирных переговоров были военные во главе с Грачевым: армии нужна победа.

Председатель Комитета Госдумы по делам Федерации и региональной политики Сергей Шаповалов (фракция ПРЕС):

- Шахрая действительно можно отнести к антидудаевцам, но он всегда проповедал идею переговоров с широкими кругами чеченской общественности. Я думаю, что заявление Вольского не может соответствовать действительности. Что же касается истинных противников переговоров, то такое давление могло исходить только со стороны силовых структур.

Бывший министр юстиции Юрий Калмыков:

- Зачинателем войны в Чечне были Грачев, Козырев и еще ряд лиц. Полагаю, что в эту группу входит и Шумейко, который своими непродуманными, а порой и абсурдными заявлениями периодически вносит разлад в межнациональные отношения. Можно назвать еще две-три фамилии политических деятелей. Я думаю, они мало заинтересованы в том, чтобы эта война закончилась.

А. САРГИН, «АиФ».

Пить или не пить?

Лучше не надо, если не тянет

Почему одни способны пить, как говорится, в меру, а другие нет? Можно ли последним, наконец, избавиться от чрезмерного пристрастия к «зеленому змию»? Этими вопросами задаются многие и многие россияне, попавшие в тягостную алкогольную зависимость и уже не способные самостоятельно освободиться от нее.

- Во-первых, мера - понятие весьма относительное, - говорит ведущий специалист центра избавления от алкогольной зависимости «Рубикон» кандидат медицинских наук Татьяна Климова. - Во-вторых, ни один человек не появляется на свет с врожденной тягой к алкоголю. Она формируется в ходе жизни и концентрируется в свободных нервных центрах. Причем процесс этот идет у всех, кто хоть в малых дозах употребляет спиртное, будь то водка, сухое вино или пиво.

- На чем основана ваша методика, в чем ее отличие от прочих?

- В ходе однодневного курса мы как раз и нейтрализуем деятельность этих злополучных центров тяги к алкоголю. В результате наши пациенты не только перестают пить, но и не испытывают никакого желания делать это на протяжении всего срока, который они сами выбирают. Что каса-

ется собственно методики лечения, то она, вобрав все лучшее из «предшественниц», в том числе и из методики покойного Довженко, содержит и принципиально новое. А именно - воздействие с помощью уникальной высокочувствительной импортной аппаратуры, аналогов которой у нас, к сожалению, не производится.

- Многих, я знаю, волнует вероятность побочного действия.

- Наша методика не предусматривает введения в организм пациентов каких бы то ни было химических препаратов и средств. Они, как показывает практика, способны оказывать негативное побочное действие, вызывая различные расстройства. В любом случае никаких жалоб и нареканий от пациентов мы не получаем, зато благодарностей предостаточно.

В. ФЕДОРОВ.
«Голос».



Рис. О.ТЕСАЕРА.

<p>Редактор С. ТРОФИМОВ.</p>	Издается с апреля 1965 года	Зарег. в РИ. Рег. № 1327.	Инд. 53861
	Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".	В розницу - цена свободная.	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор.
	Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.	Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.	Объем 1 п. л.
	Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтер 3-56-12.	Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.	Заказ 438. Тираж 1643.
Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3.			